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Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε αναφορές πολιτών των ∆ήµων Κηφισιάς και 
Αχαρνών, µε αίτηµα τη διαγραφή από την ΕΥ∆ΑΠ των τελών αποχέτευσης, 
λόγω της µη σύνδεσης των ιδιοκτησιών τους µε το αποχετευτικό δίκτυο από τους 
οικείους ∆ήµους. Στην περίπτωση του ∆ήµου Κηφισιάς (∆ηµοτική Ενότητα Εκάλης), 
η σύνδεση µε το οριστικό δίκτυο, το οποίο τέθηκε σε λειτουργία το 2011, 
καθυστερούσε για πολλά έτη, ενώ σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις οι αναφερόµενοι 
είχαν υποβάλει στο ∆ήµο σχετικό αίτηµα σύνδεσης. Στην περίπτωση του ∆ήµου 
Αχαρνών (περιοχή Θρακοµακεδόνων), είχε κατασκευαστεί το οριστικό δίκτυο και 
βρισκόταν ήδη από το 2011 σε εξέλιξη η κατασκευή µεγάλου αριθµού συνδέσεων, 
στις οποίες όµως, δεν περιλαµβάνονταν οι ιδιοκτησίες των αναφερόµενων. Όπως 
προέκυψε από τη διερεύνηση των αναφορών, η ΕΥ∆ΑΠ επέβαλλε τέλη αποχέτευσης 
µε βάση την προβλεπόµενη από τη νοµοθεσία υποχρέωση καταβολής του τέλους 
χρήσεως υπονόµων έξι µήνες µετά την ηµεροµηνία κατασκευής του δικτύου 
αποχέτευσης.  

Ο Συνήγορος απευθύνθηκε τόσο στους αρµόδιους ∆ήµους για την κατασκευή των 
αναγκαίων συνδέσεων όσο και στην ΕΥ∆ΑΠ για την απαλλαγή των ιδιοκτητών από 
τα τέλη αποχέτευσης έως την ηµεροµηνία σύνδεσής τους, επισηµαίνοντας την 
απορρέουσα από τον Κανονισµό Λειτουργίας ∆ικτύου Αποχέτευσης της ΕΥ∆ΑΠ 
υποχρέωση των ∆ήµων να γνωστοποιούν εντός µηνός από τη σύνδεση στην 
Εταιρεία τα κατασκευαστικά στοιχεία της εξωτερικής διακλάδωσης, ώστε εκείνη να 
αρχίσει να χρεώνει στον κύριο του ακινήτου το τέλος χρήσεως υπονόµου.  

Μετά τη διαµεσολάβηση του Συνηγόρου του Πολίτη, αφενός µεν ο ∆ήµος 
Κηφισιάς προέβη στη σύνδεση των οικιών των αναφεροµένων µε το 
αποχετευτικό δίκτυο, αφετέρου δε ο ∆ήµος Αχαρνών, ο οποίος είχε προβεί στη 
µερική εκτέλεση των συνδέσεων, συνέταξε και νεότερη συµπληρωµατική µελέτη 
λόγω του εύρους του έργου, για την ολοκλήρωση αυτών. Περαιτέρω, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της ΕΥ∆ΑΠ ενέκρινε στις 26-07-17 την απαλλαγή από την καταβολή του 
τέλους χρήσης υπονόµων για τους ιδιοκτήτες των ανωτέρω ∆ήµων, από την 
ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης στον ΟΤΑ µέχρι την ολοκλήρωση της κατασκευής 
της εξωτερικής διακλάδωσης. Ποσά που έχουν τυχόν καταβληθεί στην ΕΥ∆ΑΠ κατά 
την τελευταία πενταετία θα συµψηφιστούν µε µελλοντικές χρεώσεις.  

Ο Συνήγορος, ολοκληρώνοντας επιτυχώς την παρέµβασή του, ενηµέρωσε 
διεξοδικά τους αναφερόµενους για τις ενέργειες στις οποίες έπρεπε να προβούν, 
ώστε να απαλλαγούν από τα τέλη αποχέτευσης, ενώ, παράλληλα, τόνισε την 
υποχρέωση της σύνδεσης όλων των ιδιοκτησιών µε το δίκτυο αποχέτευσης, εφόσον 
ο αγωγός αποχέτευσης διέρχεται από το δρόµο που έχουν πρόσβαση τα κτίρια.  
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